

苏鲁豫皖地市报小记者发展协作会年会暨研学论坛召开

# 50余家媒体齐聚威海 共商研学大计



漯河日报社小记者俱乐部主任杨东辉向苏鲁豫皖各家媒体推介漯河文化旅游资源,并介绍漯河研学路线。 王晓 摄

**本报讯 (记者 杨东辉)** 5月7日,苏鲁豫皖地市报小记者发展协作会年会暨研学论坛召开。50余家媒体的相关负责人齐聚威海,分享研学经验,谋求合作共赢。

本次苏鲁豫皖地市报小记者发展协作会年会暨研学论坛由威海晚报社承办,吸引了《漯河日报》《连云港日报》《商丘日报》《合肥晚报·巢湖晨报》《山东商报》《廊坊日报》《内蒙古晨报》以及河北广播电

视台等50多家媒体参与。作为一个指导、协调、管理四省小记者活动的服务机构,苏鲁豫皖地市报小记者发展协作会自2009年成立以来,通过开展大量卓有成效的工作,促进了苏鲁豫皖四省乃至全国的小记者组织和青少年社会教育事业的可持续发展。

在当前的形势下,媒体只有互联互通、融合发展,才能走得更远。苏鲁豫皖地市报小记者发展协作会会长包成柱在

发言中表示:“当前传统媒体面临前所未有的市场挑战,在突破生存空间的时代变革中,哪一个板块是最活跃、最有朝气、最有发展潜力的?无疑是小记者。小记者工作归根结底是未成年人的工作,无论是开展的小记者综合实践活动还是研学活动,出发点和落脚点都是为孩子们成长助力加油。从社会角度补充学校教育的不足,这是小记者工作的宗旨。”

当日,与会嘉宾还围绕“小记者研学及研学产品开发”展开交流,威海晚报社发布了2018“海图腾”军事成长研学夏令营产品。与会单位一致认为,苏鲁豫皖地市报小记者发展协作会搭建了覆盖全国的小记者研学旅游合作发展平台,引领各地市报在产品开发、品牌推广、各地特色研学线路推介等方面开展合作,并共享研学发展经验,真正实现了报业小记者的大联动。

近期,漯河日报社社会推出暑假研学路线,欢迎添加漯河日报社小记者客服微信18739565758咨询。

## 看公益电影 做幸福少年

**本报讯 (记者 徐赫)** 5月6日,漯河日报社的百名小记者再次出动,来到市人民会堂观看了两部以“幸福漯河少年梦”为主题的公益电影。

当天下午,天空飘着小雨,但孩子们的观影热情却没有被雨天阻挡。

“电影太好看了,这是我第一次看《哆啦A梦》的电

影,里面有很多以前我没有接触到的知识,像时间旅行、寒武纪生命大爆发等。我真想拥有像哆啦A梦那样的朋友,它不仅有着万能的口袋,还能用一颗真诚的心去对待朋友。”来自伊坪小学的小记者宋欣怡告诉记者。

除了《哆啦A梦》,另外一部儿童电影——《疯狂熊孩

子》也颇受小记者及家长的欢迎。“平时我比较忙,几乎没什么时间陪孩子看电影。趁着这次活动,我陪孩子看了一场电影,觉得收获很大。这部电影让我明白了孩子和家长要互相理解,要像朋友一样坦诚相待。”影片结束后,一位小记者的家长感慨地告诉记者。

研学活动

## 走进警营 探秘消防



小记者试穿消防服。

本报记者 焦婧 摄

**本报讯 (记者 张腾飞)** 近期,本报小记者社会实践活动受到了越来越多家长的关注。其中,一些具有学习价值和教育意义的活动更是受到了家长们的一致赞扬,并希望本报增大组织力度,让更多小记者有机会参与。了解到家长们的想法后,本报小记者俱乐部于5月6日、7日开展“小记者走进源汇区公安消防大队”研学活动,400多名小记者零距离体验了消防警营生活。

走进消防大队,排列整齐的消防车立即引起了小记者们的注意。“大家眼前这辆战车是一辆多功能抢险救援车,车上配载有各式各样的抢险救灾器材装备。平时哪里出现了突发险情,消防员叔叔就是驾驶着它迅速赶赴现场,营救遇险的群众。而且,这辆车还曾经参加过汶川大地震的救援,发挥了很大作用。”警营消防战士一边带领小记者们参观各种救援车辆,一边生动地讲述与这些车辆一起发生过的救援故事。听着消防战士的讲述,爱思考的小记者们向消防战士提出了一个个问题,现场

气氛活跃。

为了让小记者们在研学行过程中学到有价值的知识,消防战士在参观过程中,除了向学生们详细介绍了各类消防装备、执勤车辆以及消防车上各器具的名称和用途,还用浅显易懂的语言,向小记者们重点讲解了火灾的危害性、发生火灾时如何逃生自救、如何扑救初期火灾等消防常识,使学生们从小树立消防安全防范意识。更让小记者兴奋的是,从前在电视中见到的消防装备,还能当场试穿。“哎呀,原来消防员叔叔的衣服和头盔这么重啊,每天穿着这么重的衣服去救人,我真是更加崇拜他们了,他们就是我心中最可爱的人!”一名小记者穿上消防服后感慨地说。

“孩子一回家,就给我讲了他今天见到了漯河最先进的云台消防车。他对大型消防车表现出了浓厚的兴趣,还问了我很多关于消防车的知识,这真是一次不错的研学活动。作为家长,我希望这样的研学行活动多多开展。”小记者孙星辰的家长告诉记者。

# 漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者俱乐部由漯河日报社和漯河市教育局联合发起成立,每年通过200多场次丰富多彩的活动,使小记者在了解家乡的乡土人情、发展变迁、传统产业等同时,综合素质得到全面提升。小记者团赢得了社会各界、学校和家长的认可,漯河日报社小记者的形象和品牌已产生巨大的社会反响,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者俱乐部已经推出和正在打造的有《漯河日报·小记者月刊》《漯河晚报·小记者专版》、“漯河日报小记者网”、“漯河日报小记者”官方微信这四个专属平台。这四大平台均由漯河日报社与漯河市教育局共同打造,《漯河日报》《漯河晚报》、漯河日报社小记者团联合编辑。

漯河日报社小记者团在2016年的基础上向漯河市、河南省乃至全国范围内征集2018年度“漯河日报社小记者研学基地”。诚邀对象:景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教育、卫生医疗、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址:漯河日报社小记者部(市区嵩山东支路新闻大厦601室)  
洽谈热线:0395-6660909 13939500232 杨主任



▲小记者们在米罗阳光餐厅做纸杯蛋糕。



▶众德堂中医馆成为小记者研学基地。



舞阳林下占戈拓展基地成为小记者研学基地。